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PREFEITURA MUNICIPAL  DE FORMIGUEIRO, (RS). 
 
CONCURSO PÚBLICO N.º 01/2023 - EDITAL N.º 01-2023. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informado no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de 
relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta.  
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o Concurso Público, o 
candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o portão de saída do 
prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 50 questões, cada qual com 04 (quatro) alternativas, veja se o cargo para o qual se 
inscreveu está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE o 
mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica (tinta 
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo 
estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, NÃO SERÁ PERMITIDO 
LEVAR O CADERNO DE PROVA. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, após 
o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no referido 
envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Mal secreto. (Raimundo Correia). 

 google.com.br 
 
Se a cólera que espuma, a dor que mora 
Na alma, e destrói cada ilusão que nasce, 
Tudo o que punge, tudo o que devora 
O coração, no rosto se estampasse; 
 
Se se pudesse o espírito que chora, 
Ver através da máscara da face, 
Quanta gente, talvez, que inveja agora 
Nos causa, então piedade nos causasse! 
 
Quanta gente que ri, talvez, consigo 
Guarda um atroz, recôndito inimigo, 
Como invisível chaga cancerosa! 
 
Quanta gente que ri, talvez existe, 
Cuja ventura única consiste 
Em parecer aos outros venturosa! 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) O tema do texto é a falsidade humana, habituada a esconder aquilo que sente e fingir ser aquilo que não é. 
b) As três últimas estrofes terminam com o sinal de exclamação, mostrando a estupefação do eu lírico em relação à 
falsidade.  
c) Os versos do poema mostram a oposição do íntimo do ser humano e sua aparência. 
d) O poema exterioriza um elogio, um enaltecimento à conduta do ser humano. 
 
02. Na estrofe do texto “Se a cólera que espuma, a dor que mora / Na alma, e destrói cada ilusão que nasce, / 
Tudo o que punge, tudo o que devora / O coração, no rosto se estampasse”. A oração grifada é: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética aditiva. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
03. Tratando-se de encontros vocálicos, as palavras do texto (causa, então, outros) são respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo. 
 
04. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas das palavras do texto (piedade, 
causasse, estampasse). 
a) Pi-e-da-de / cau-sas-se / es-tam-pas-se. 
b) Pie-da-de / cau-sas-se / es-tam-pas-se. 
c) Pi-e-da-de / cau-sa-sse / es-tam-pas-se. 
d) Pi-e-da-de / cau-sas-se / es-tam-pa-sse. 
 
05. De acordo com o texto, pode-se compreender que a palavra “atroz” significa: 
a) Bondoso. 
b) Santo. 
c) Belo. 
d) Cruel. 
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06.  google.com.br 
Em se tratando do emprego do hífen, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Emprega-se o hífen com os prefixos hiper-, inter-, super-, quando o segundo elemento começar por r. 
Exemplos: hiper-requintado, inter-resistente, super-revista. 
( ) Aplica-se o hífen com os prefixos tônicos acentuados graficamente pós-, pré-, pró-, quando o segundo 
elemento tiver vida à parte. Exemplos: pós-graduação, pré-escolar, pró-labore. 
( ) Não se emprega hífen quando o prefixo terminar em vogal e o segundo elemento começar por r ou s, 
duplicando-se essas letras. Exemplos: minissaia, microssistema. 
( ) Não se emprega hífen quando o prefixo terminar em vogal e o segundo elemento começar por uma vogal 
diferente. Exemplos: extraescolar, autoestrada, agroindustrial. 
a) F – F – F – F. 
b) V – V – V – F. 
c) V – V – V – V. 
d) V – F – V – V.   
 

07.  google.com.br 
Ao expor o correto uso, ou não da crase, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa devida. 
( ) Entraram uma a uma. 
( ) Gaivotas voam rente a terra. 
( ) No mês de maio faremos uma homenagem às mães. 
( ) Peço à Vossa Senhoria o obséquio de atender meu pedido. 
( ) Nestas férias, voltarei à terra onde nasci. 
a) V – F – V – F – V. 
b) V – F – F – V– V. 
c) F – V – V – F– V.   
d) V – V – V – V – V. 
 
08. Tratando-se de concordância nominal, atribua (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta. 
( ) A palavra barato, quando se refere a um substantivo, concorda com ele. 
( ) A palavra barato, quando se refere a um verbo ou adjetivo, permanece invariável. 
( ) A palavra bastante, quando se refere a um substantivo, concorda com ele. 
( ) A palavra bastante, quando se refere a um verbo ou adjetivo, permanece invariável. 
a) F – F – F – F. 
b) V – V – V – V. 
c) V – F – V – V. 
d) V – V – V – F.   
 

09.  google.com.br 
Tratando-se de discurso, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Discurso direto é aquele em que o narrador reproduz textualmente a fala das personagens. 
( ) Discurso indireto é aquele em que o narrador incorpora à sua fala das personagens, transmitindo-a, assim, 
indiretamente, com suas palavras e não textualmente. 
( ) Discurso indireto livre: o narrador apresenta livremente os pensamentos das personagens. 
( ) Discurso é o enunciado, ou texto, produzido em uma situação de enunciação e determinado pelas condições 
históricas e sociais. 
a) F – V – V – F. 
b) V – F – F – V. 
c) V – V – V – V. 
d) F – F – V – F. 
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10.  google.com.br 
A obra retrata a vida muito pobre de uma família de emigrantes sertanejos nordestinos, obrigada a ir de um lugar 
ao outro, de tempos em tempos, para lugares menos castigados pela seca. 
Fabiano é um homem ignorante, típico vaqueiro do sertão nordestino. Sem ter frequentado a escola, não tem o 
dom da palavra, às vezes, se identifica até como um animal. Trabalhando em uma fazenda, seu patrão o trata 
com brutalidade, ele era um fazendeiro desonesto que explorava seus empregados. Fabiano admira o dom que 
algumas pessoas têm com as palavras, mas assim como as palavras e as ideias o seduziam, também o 
cansavam. 
Sua mulher, Sinhá Vitória, mulher cheia de fé e trabalhadora, além de cuidar dos filhos e da casa, ajudava 
Fabiano em seu trabalho. Esperta, sabia fazer contas e sempre prevenia o marido sobre os trapaceiros que 
tentavam tirar vantagens da falta de conhecimento de Fabiano. Sonhava com um futuro melhor para seus filhos 
e não se conformava com a miséria em que viviam; seu sonho era ter uma cama de fita de couro para dormir. 
Neste cenário de miséria e sem se darem muita conta do que acontecia ao seu redor, viviam os dois filhos. O 
mais novo via na figura do pai, um exemplo. Já o mais velho queria aprender sobre as palavras. Certa vez, ouviu 
a palavra “inferno” de alguém e ficou intrigado com seu significado. Perguntou à Sinhá Vitória o que significava, 
mas recebeu uma resposta vaga. Vai então perguntar a Fabiano, mas ele o ignora. Volta a questionar sua mãe, 
ela fica brava com a insistência e lhe dá um tapa. Sem ter ninguém que o entenda e tire sua dúvida, só consegue 
buscar consolo com a Cadela Baleia. Ela é tratada como membro da família, pensa, sonha e age como se fosse 
gente”. 
Tais referências pertencem à obra: 
a) Fogo Morto. 
b) Incidente em Antares. 
c) Capitães da Areia. 
d) Vidas Secas. 
 
MATEMÁTICA. 
 
11. Um carro percorre os 54 km do trecho de uma estrada em 45 minutos. A velocidade média do carro neste 
trecho, em km/h, é igual a: 
a) 48. 
b) 60. 
c) 72. 
d) 96. 
 
12. Sabe-se que o produto de dois números inteiros positivos é 3.675 e um dos fatores é o triplo do outro. Então, 
a soma desses dois números é igual a: 
a) 124. 
b) 140. 
c) 172. 
d) 196. 
 
13. Considere o sistema linear. 

൝

𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟏𝟎
𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 = −𝟒
𝟑𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟐𝟔

 

 
Então, 𝒙 + 𝒚 é igual: 
a) 4. 
b) 5. 
c) 6. 
d) 8. 
 
14. Jessé foi a uma loja de brinquedos perto de sua casa, com o intuito de comprar uma bola para seu irmão 
mais novo. Ele avistou na vitrine da loja, uma bola cujo preço é R$ 75,00, mas decidiu comprar o brinquedo na 
semana seguinte. Retornando uma semana depois, descobriu que o preço da bola, sofreu um aumento de 12%. 
Quanto Jessé irá pagar pela bola após esse aumento? 
a) R$ 82,00. 
b) R$ 84,00. 
c) R$ 87,00. 
d) R$ 90,00. 
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15. Considere a seguinte sequência numérica: (1, 4, 9, 17, 29, ...). Os termos dessa sequência obedecem a certa 
regularidade. Admitindo que os próximos termos dessa sequência obedeçam à mesma regularidade, indique o 
sétimo termo da sequência. 
a) 53. 
b) 59. 
c) 65. 
d) 69. 
 
16. Na “Associação de Moradores Formigão”, foi realizada uma pesquisa com um grupo de 30 mulheres, foi-
lhes perguntado o número de filhos que tinham. Os resultados estão representados na tabela a seguir. 

Número de filhos Frequência absoluta 
0 9 
1 2 
2 4 
3 10 
4 5 

TOTAL 30 
 Fonte: Próprio elaborador (Dados fictícios). 
 
Quais são os valores, respectivamente, da moda e da média do número de filhos por mulher? 
a) 2 e 2. 
b) 3 e 2. 
c) 3 e 3. 
d) 4 e 2. 
 
17. O número (𝟎, 𝟎𝟒)ି𝟐 é igual a:   
a) 0,25. 
b) 160. 
c) 250. 
d) 625. 
 
18. O “Buraco Fundo”, de Restinga Seca, (RS), é uma formação geológica de arenito criada pela erosão e vento 
ao longo dos anos. A paisagem é formada por morros pontiagudos situados dentro de um grande buraco. Possui 
uma extensão de 20.000 m², sua origem é ainda desconhecida.  
Disponível em: https://www.viagensecaminhos.com/2021/12/restinga-seca-rs.html. Acesso em 26 de dez. 2023 
(adaptado). 
O hectare, (ha), é uma unidade de medida agrária muito utilizada para medir áreas de sítios, fazendas, reservas 
florestais e áreas de conservação. Sabendo-se que 1 hectare corresponde a 100 ares e que 1 are corresponde a 
100 m², então a formação geológica “Buraco Fundo” possui: 
a) 2 hectares de extensão. 
b) 20 hectares de extensão. 
c) 200 hectares de extensão. 
d) 2.000 hectares de extensão. 
 
19. Um pacote de 360 g de pão integral possui 18 fatias. Assumindo-se que as fatias tenham todas o mesmo 
“peso”, quanto pesa 7 fatias desse pacote de pão?  
a) 120 g. 
b) 140 g. 
c) 150 g. 
d) 160 g. 
 
20. Seja N o número de anagramas da palavra FORMIGUEIRO, que começam e terminam com a letra R. Então, a 
soma dos algarismos de N é igual a: 
a) 18. 
b) 21. 
c) 24. 
d) 27. 
 
INFORMÁTICA BÁSICA. 
 
21. Acerca do Word 2016 é correto afirmar: 
a) Para alterar a orientação do documento inteiro, selecione a aba Layout  da Página > Orientação. 
b) É possível inserir apenas 3 (três) tipos de colunas em um documento. 
c) Na edição do texto o sobrescrito é utilizado para digitar letras bem pequenas abaixo da linha do texto. 
d) A opção de espaçamento entre parágrafos é localizada na guia Inserir. 
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22. O Firewall do Windows, anteriormente conhecido como Firewall de conexão da Internet, (ICF), é uma barreira 
protetora que monitora e restringe as informações que trafegam entre um computador, uma rede, ou à Internet. 
Assinale a alternativa que corresponde, incorretamente, a proteção de rede. 
a) Alguns sites podem ter conteúdo disponível em idiomas diferentes. O Windows pode compartilhar informações sobre 
sua lista de idiomas preferidos com os sites, para que eles possam ter a oportunidade de respeitar suas preferências de 
idioma, sem precisar defini-las, separadamente, para cada site. 
b) A opção de firewall & proteção de rede localizada em Segurança do Windows permite verificar o estado do Microsoft 
Defender Firewall, como também a que redes o equipamento está ligado. 
c) O Exploit Protection não possui integração com o Windows 10, fazendo com que o equipamento fique desprotegido 
contra ataques. 
d) Através da opção Bloqueio Dinâmico, o Windows 10 consegue utilizar equipamentos que estão emparelhados com o 
computador do usuário para detectar, quando o mesmo está ausente e realizar o bloqueio, automaticamente, quando 
saírem do alcance. 
 
23. Use o(a) ________________ para restringir o tipo de dados ou os valores que os usuários inserem em uma 
célula, como uma lista suspensa. Assinale a alternativa que preencha, corretamente, a lacuna. 
a) Testes de Hipóteses 
b) Validação de Dados 
c) Área de Impressão 
d) Formas 
 
24. Dentre as opções do Power Point 2016, qual das alternativas não corresponde a um modo de exibição? 
a) Normal. 
b) Exibição de estrutura de tópicos. 
c) Classificação de Slides. 
d) Esmaecer. 
 
25. Quando se deseja realizar a impressão de uma planilha do excel 2016, nas opções de configuração de página, 
é possível imprimir algumas opções, exceto: 
a) Linhas de Grade. 
b) Preto e Branco. 
c) Qualidade Rascunho. 
d) Margens Retrato. 
 
HISTÓRIA DO MUNICÍPIO. 
 
26. No site do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, (IBGE), Formigueiro, (RS), tinha a área da unidade 
territorial (2022) constituída em: 
a) 57,875 Km². 
b) 20,000 Km². 
c) 1,000 Km². 
d) 578,875 Km². 
 
27. Leia o fragmento do Hino da Cidade extraído do site Oficial da Câmara Municipal de Formigueiro, (RS) e 
assinale a alternativa com as palavras que completam corretamente as lacunas.  
“Formigueiro das __________, 
Formigueiro, meu __________, 
Terra _________, meu tesouro, 
Formigueiro, querência 
Que mora no meu __________”. 
Disponível em: https://www.formigueiro.rs.leg.br/imprensa/institucional/Hino-do-Municipio/1/2023/22 
a) carretas, coração, abençoada, coração 
b) carretas, rincão, amada, coração 
c) pessoas, rincão, amada, interior 
d) cartas, ouro, amada, coração 
 
28. De acordo com o site oficial da Prefeitura Municipal de Formigueiro, (RS), no item “Galeria dos Ex-Prefeitos 
de Formigueiro” disponível em: https://formigueiro.rs.gov.br/galeria-ex-prefeitos-e-vices/, assinale a alternativa 
com o nome do Prefeito da Cidade entre 1964 a 1969. 
a) Prefeito Gildo Benjamin Bortolotto. 
b) Prefeito Lenoiz Batista Pires Motta. 
c) Prefeito José Pires Lorentz. 
d) Prefeito Leopoldo Hugo Stamm. 
 
29. Sobre a História do Município, disponível no site oficial da Prefeitura Municipal de Formigueiro, (RS), leia o 
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fragmento e aponte a alternativa que completa corretamente as lacunas. 
“Uma estância de índios catequizados pelos __________, a fazenda de _______________ existente em 1750, foi 
o primeiro estabelecimento do território do atual município. 
A população já era numerosa e o território, em virtude do desenvolvimento da então província do Rio Grande de 
São Pedro e a consequente criação de novos municípios, foi subordinado inicialmente a Rio Pardo, passando, 
posteriormente, a fazer parte de Cachoeira do Sul, Caçapava do Sul e finalmente _______________”. 
Disponível em: https://formigueiro.rs.gov.br/historia-do-municipio/ 
a) jesuítas, São José, São João 
b) bandeirantes, São João, São Sepé 
c) jesuítas, São João, São Sepé 
d) protestantes, São Sepé, São João 
 
30. Sobre o significado do Brasão da Cidade de Formigueiro, (RS), disponível no site oficial da Prefeitura 
Municipal de Formigueiro, (RS), atribua (C) para Certo e (E) para Errado, depois marque a alternativa com a 
sequência correta. 

 
( ) A parte AZUL, representa simbolicamente as águas dos Rios Vacacaí e São Sepé, limites do Município, que 
unindo-se desaguam no Rio Jacuí. 
( ) Nos campos VERMELHOS superiores, encontram-se as silhuetes de uma carreta e um trator. A carreta está 
ligada diretamente à origem do nome do Município, segundo a história. Já o trator, representa as máquinas 
agrícolas, e significa o processo pela tecnologia na agricultura. 
( ) No campo central, em AMARELO, simbolizando a riqueza do Município, ramos de soja e arroz, principais 
produtos agrícolas de Formigueiro. O Amarelo, tradicionalmente, representa o ouro. 
Disponível em: https://formigueiro.rs.gov.br/significado-do-brasao/ 
a) C – C – C.  
b) C – C – E. 
c) E – C – C. 
d) C – E – C. 
 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL. 
 
31. De acordo com a nova Lei Orgânica do Município de Formigueiro, (RS), assinale a alternativa incorreta. 
a) Compete ao Município no exercício de sua autonomia, organizar os quadros e estabelecer o regime jurídico de seus 
servidores. 
b) Ao titular do Poder Legislativo compete Decretar o Estado de Emergência ou de Calamidade Pública, quando 
necessário. 
c) O Município poderá instituir o seguinte tributo: contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas. 
d) A participação do Município em Microregiões ou Associações Regionais dependerá de prévia autorização legislativa. 
 
32. Nos termos da Lei n.º 2.331/2022, que dispõe sobre a concessão de Auxílio-Alimentação aos Servidores 
Públicos do Poder Executivo de Formigueiro, (RS), indique a alternativa incorreta.  
a) Terá direito ao recebimento do Auxílio-Alimentação de que trata a Lei n.º 2.331/2022, o servidor inativo e pensionista.  
b) O Auxílio-Alimentação será concedido aos Conselheiros Tutelares. 
c) Os servidores terão direito a tantas unidades do Auxílio-Alimentação, quantos forem os dias efetivamente trabalhados. 
d) O Auxílio-Alimentação não integrará o vencimento, remuneração ou salário, nem se incorpora a esses para quaisquer 
efeitos. 
 
Conforme a Lei n.º 1329/2005, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Formigueiro, (RS), responda às próximas duas questões. 
 
33. Assinale a alternativa correta.  
a) O prazo de validade do concurso será de até três anos, prorrogável, uma vez, por igual prazo. 
b) A nomeação em caráter efetivo obedecerá à ordem de classificação obtida pelos candidatos e o prazo de validade do 
concurso público. 
c) A posse dar-se-á no prazo de até quinze dias contados da data de publicação do ato de nomeação, podendo, a 
pedido, ser prorrogado por igual período. 
d) É de dez dias o prazo para o servidor entrar em exercício, contados da data da posse. 
 
34. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e aponte a alternativa correta. 
(  ) Verificada a incapacidade definitiva, o servidor em disponibilidade será aposentado. 
(  ) A vacância de função gratificada dar-se-á por dispensa, a pedido, de ofício, ou por destituição. 
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(  ) Salvo por imposição legal, ou mandado judicial, nenhum desconto incidirá sobre a remuneração. 
a) V – V – V.  
b) V – F – V.  
c) F – V – V.  
d) V – V – F.  
 
35. Segundo a Lei n.º 2.124/2017, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Públicos Efetivos do Município de Formigueiro, (RS), indique a alternativa incorreta. 
a) Considera-se companheira ou companheiro a pessoa que mantenha união estável com o segurado ou segurada, nos 
termos da Lei Civil. 
b) Equiparam-se aos servidores inativos os servidores em disponibilidade remunerada. 
c) Cabe ao Poder Legislativo prover a estrutura física e de recursos humanos para gestão administrativa do Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município.  
d) O Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município visa dar cobertura aos 
benefícios previdenciários de aposentadorias e pensão por morte.  
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
36. Os Serviços Especializados em Segurança e Medicina do Trabalho - SESMT, têm como finalidade promover 
a saúde e proteger a integridade do trabalhador, conforme a NR4. Avalie os itens sobre as competências do 
SESMT e assinale a alternativa correta. 
I- Elaborar e executar o Programa de Gerenciamento de Riscos – PGR. 
II- Elaborar plano de trabalho, monitorar metas, indicadores, resultados de segurança e saúde no trabalho. 
III- Promover a realização de atividades de orientação, informação e conscientização dos trabalhadores para a 
prevenção de acidentes e doenças relacionadas ao trabalho. 
IV- Elaborar e executar as ações do Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional - PCMSO, nos termos 
da Norma Regulamentadora n.º 07 (NR-07). 
a) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 
b) Todos os itens são verdadeiros. 
c) Os itens I e IV são falsos. 
d) Apenas o item IV é falso. 
 
37. A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA, tem por objetivo a prevenção de acidentes e doenças 
relacionadas ao trabalho. Sobre a CIPA, assinale a alternativa correta. 
a) Foi estabelecida pela NR 07 - Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA. 
b) A CIPA tem por atribuição acompanhar o processo de identificação de perigos e avaliação de riscos, bem como a 
adoção de medidas de prevenção implementadas pela organização. 
c) É permitido à organização, em relação ao integrante eleito da CIPA, a alteração de suas atividades normais na 
organização que prejudique o exercício de suas atribuições na comissão.  
d) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a duração de dois anos, permitida duas reeleições. 
 
38. Sobre o PCMSO, deve incluir a realização obrigatória dos seguintes exames médicos: 
a) Admissional; periódico; de retorno ao trabalho; demissional; avaliação psicossocial. 
b) Audiometria; ECG; avaliação oftalmológica; avaliação psicossocial. 
c) Audiometria; eletrocardiograma; avaliação oftalmológica; avaliação psicossocial. 
d) Admissional; periódico; de retorno ao trabalho; de mudança de riscos ocupacionais; demissional. 
 
39. Avalie as afirmativas sobre medidas de proteção segundo a NR 10 - Segurança em Instalações e Serviços 
em Eletricidade. 
I- Em todos os serviços executados em instalações elétricas devem ser previstas e adotadas, prioritariamente, 
medidas de proteção individual. 
II- As vestimentas de trabalho devem ser adequadas às atividades, devendo contemplar a condutibilidade, 
inflamabilidade e influências eletromagnéticas. 
III- É vedado o uso de adornos pessoais nos trabalhos com instalações elétricas ou em suas proximidades. 
Assinale a alternativa que contenha apenas afirmativas corretas. 
a) I e II estão corretas. 
b) I e III estão corretas. 
c) II e III estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
 
40. A NR 24 - Condições Sanitárias e de Conforto nos Locais de Trabalho estabelece as condições mínimas de 
higiene e de conforto a serem observadas pelas organizações. Em relação aos vestiários, de acordo com a NR 
24, é correto afirmar que: 
a) Devem ser fornecidos apenas em locais com mais de 100 trabalhadores. 
b) A quantidade de chuveiros deve ser suficiente para atender metade dos trabalhadores. 
c) Devem ter piso e parede revestidos por material impermeável e lavável. 
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d) Devem possuir, obrigatoriamente, armários individuais ou compartilhados. 
 
41. Qual é a principal altura considerada pela NR 35 para a caracterização do trabalho em altura? 
a) 1m do nível inferior, onde haja risco de queda. 
b) 2m do nível inferior, onde haja risco de queda. 
c) 3m do nível inferior, onde haja risco de queda. 
d) 4m do nível inferior, onde haja risco de queda. 
 
42. Sobre a NR 26 - Sinalização de segurança, assinale a alternativa correta: 
a) Devem ser adotadas cores para comunicação de segurança em estabelecimentos ou locais de trabalho, dispensando 
o emprego de outras formas de prevenção de acidentes. 
b) O uso de cores para sinalização de segurança deve ser o mais reduzido possível, a fim de não ocasionar distração, 
confusão e fadiga ao trabalhador. 
c) Regulamentar a sinalização de segurança nos locais de trabalho e os critérios para a prevenção de incêndios nas 
empresas. 
d) A NR 26 dispensa rotulagem preventiva em produtos químicos. 
 
43. A NR 23 foi originalmente editada pela Portaria MTb n.º 3.214, de 08 de junho de 1978, de maneira a 
regulamentar o artigo 153, da Consolidação das Leis do Trabalho, (CLT), conforme redação dada pela Lei n.º 
6.514, de 22 de dezembro de 1977, que alterou o Capítulo V, (Da Segurança e da Medicina do Trabalho), do Título 
II, da CLT. Qual é o objetivo principal da NR 23? 
a) Estabelecer medidas de prevenção contra incêndios nos ambientes de trabalho. 
b) Estabelecer diretrizes para o uso de equipamentos de proteção contra incêndio. 
c) Normatizar a utilização de extintores portáteis em ambientes industriais. 
d) Definir critérios para a formação de brigadas de incêndio. 
 
44. Segundo a NR 12, que trata da Segurança no Trabalho em Máquinas e Equipamentos, os fabricantes são 
responsáveis por fornecer: 
a) Os manuais de instruções escritos na Língua Portuguesa. 
b) As orientações de uso somente quando solicitadas pelo cliente. 
c) Declaração de Conformidade às normas brasileiras. 
d) O projeto das máquinas e equipamentos. 
 
45. Conforme a NR 16 - Atividades e operações perigosas, o exercício de trabalho em condições de 
periculosidade assegura ao trabalhador a percepção de adicional percentual, incidente sobre o salário. Qual o 
principal percentual estabelecido na NR 16? 
a) 60% (sessenta por cento). 
b) 50% (cinquenta por cento). 
c) 40% (quarenta por cento). 
d) 30% (trinta por cento). 
 
46. A NR 17 estabelece critérios para a realização de pausas durante a jornada de trabalho, sobre as pausas 
assinale a alternativa correta. 
a) As pausas são proibidas, visando aumentar a produtividade. 
b) As pausas visam propiciar a recuperação psicofisiológica dos trabalhadores, que devem ser computadas como tempo 
de trabalho efetivo. 
c) As pausas são obrigatórias e ficam a critério do trabalhador. 
d) As pausas são opcionais e ficam a critério do empregador. 
 
47. Assinale a alternativa correta quanto ao levantamento, transporte e descarga individual de cargas. 
a) A carga suportada deve ser maximizada quando se tratar de trabalhadora mulher e de trabalhador menor nas 
atividades permitidas por lei. 
b) Deverá ser exigido o transporte manual de cargas por um trabalhador, cujo peso seja 90% daquele necessário ao 
limite de comprometer sua saúde, ou sua segurança. 
c) Todo trabalhador designado para o transporte manual não eventual de cargas deve receber orientação quanto aos 
métodos de levantamento, carregamento e deposição de cargas. 
d) Não há limite quanto a duração, a frequência e o número de movimentos a serem efetuados pelos trabalhadores 
durante transporte individual de cargas. 
 
48. Assinale a alternativa correta sobre a NR 11. 
a) Define normas de segurança para operação de elevadores, guindastes, transportadores industriais e máquinas 
transportadoras; Normas de segurança em atividades de transporte de sacas e normas de armazenamento de materiais. 
b) Normatiza a jornada de trabalho de motoristas de transporte de materiais. 
c) Estabelece critérios para a formação de brigadas de incêndio em ambientes de armazenagem. 
d) Define referências técnicas, princípios fundamentais e medidas de proteção para resguardar a saúde e a integridade 
física dos trabalhadores. 
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49. A NR 05 estabelece a CIPA dentro das organizações, dessa forma assinale a alternativa que indica a 
periodicidade mínima estabelecida para a realização do processo eleitoral da CIPA. 
a) Anual. 
b) Bienal. 
c) Trienal. 
d) Quinquenal. 
 
50. Conforme a NR 12, assinale a alternativa correta sobre os dispositivos de segurança. 
a) Os dispositivos de segurança devem ser dispostos de tal forma, que não sejam facilmente localizados para não 
provocarem paradas indesejadas. 
b) Os dispositivos de parada de emergência devem ser utilizados como dispositivos de partida ou de acionamento nas 
máquinas. 
c) Os dispositivos de segurança devem provocar a parada da operação, ou processo perigoso, em período de tempo 
tão reduzido, quanto tecnicamente possível, sem provocar riscos suplementares. 
d) Os dispositivos de segurança devem prevalecer sobre todos os outros comandos com propósito de acionamento da 
máquina. 
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RASCUNHO. 
 
 


